

МЕТАЛЛИЧЕСКИЙ ЛОМ — НА ЗАВОДЫ!

Вряд ли следует особенно распространяться о значении стали в современной войне. Танк, самолет, мина, пушка, корабль — буквально все вооружение Красной Армии требует стали, стали и стали.

Гитлеровской гвардии нездоровится от смертельных ударов Красной Армии. Но фронт требует: больше военной техники — танков, самолетов, орудий, больше боеприпасов. Требуется больше металла, который надо выплавить безостановочно, четко и быстро.

Семь в 14 и 15,9 тонны стали с квадратного метра пола печи, достигнутые передовыми уральскими мартовскими в дни великой отечественной войны, вскрыли новые возможности увеличения производства металла.

Однако на пути славного движения сталеваров-скоростников еще немало помех. Более распространенная из них известна по короткой, призматической в плавильных журналах, формулой «пенелата шихты».

В чем дело? Неужели действительно у нас лома нет? Абсурд! В заросших отвалах, на территориях промышленных предприятий и машино-тракторных станций, совхозов и колхозов, по обочинам железных дорог и просто в дворах жилых домов — всюду столько металлических отходов, что их надо хватить для бесперебойной работы мартов.

Лом есть, нет другого — внимания к сбору, хранению и подготовке лома. «Позовите, план сбора и сдачи лома мы ведь выполняем», — могут сказать руководители Уралмашзавода. Но что это за план, когда на отвалах заводов и вокруг его корпусов промоздятся в хаотическом беспорядке много тысяч тонн стружки и ценнейшей металлической обрезки.

Порядок сбора, хранения и сдачи лома нарушается также на Новотрубном заводе и на заводе, где директором тов. Фрезеров. Контроль Вторчермета добросовестно составляет акты, направляет эти акты прокурору районов, но конкретных мер не видно, прокуроры не горячатся сказать свое слово.

В свою очередь работники железной дороги им. Л. М. Кагановича относятся к перевозкам лома с глубоким равнодушием. Вагоны под это важнейшее стратегическое сырье должны подаваться, как под груз первоочередной важности. Между тем, контора Вторчермета в апреле уже недопозаучила много десятков вагонов.

Пора понять, что лом — это наш самый хлеб мартов. Пора понять, что перебор в доставке лома приводит к большому простоям печей: затягивается загрузка шихты, срывается выработка скоростных плавок, следовательно, меньше дополнительных тонн стали получает наша оборонная промышленность.

Несколько важен лом в сталеплавильном процессе, видно хотя бы из такого примера: если уменьшить на 10 проц. долю лома в шихте за счет такого же увеличения в ней чугуна, плавка затянется на час и больше. А если принять во внимание, что излившийся расход чугуна — этого самого дорогого компонента в шихте — намного дороже стоит, чем сталь и снижает ее качество, то легко себе представить, как велико значение тех отходов металла, мимо которых мы сейчас проходим равнодушно.

Руководители хозяйственных, партийных, советских и комсомольских организаций городов и сел обязаны взять под свое личное наблюдение сбор, хранение и отгрузку лома. На машиностроительных заводах, как и на предприятиях черной металлургии, необходимо не только собрать, но и организовать раздельно лом по классам и габариту. Пусть день и ночь на полную мощность работают копровые печи. Пусть не будет таких фактов, когда на Уралмашзаводе стружкодробилки с суточной производительностью в 25 тонн перерабатывают за смену всего 3—4 тонны. Совершенно нетерпимо, пресупно то, что на Новотрубном заводе две новые стружкодробилки без толку лежат многие месяцы. Задача состоит в том, чтобы привести каждую стружкодробилку в боевое действие и дать мартовому лому в габаритном виде.

Артели «Совузлиты» и промкооперации, работники системы Облтресткооперации должны теперь набрать время, упущенное в первом квартале, и немедленно перевыполнить план по сбору и сдаче лома. Комсомол — шеф этого важнейшего дела — должен организовать активное участие всей молодежи и школьников в сборе и отгрузке лома. Комсомольско-молодежные воскресники, проведенные за последнее время в нашей области, дали неплохие результаты. Эти результаты должны быть умножены. Важно, чтобы комсомольский глаз внимательно присматривался к работе копровых печей. Как там идет разгрузка лома? Как используются стружкодробилки? Важно, чтобы комсомольские организации проследили за быстрой отгрузкой собранного металлолома на металлургические заводы. Партийным и комсомольским организациям необходимо поглядеть вокруг себя и отгрузки металлического лома большую агитацию и пропаганду. Надо разъяснить каждому рабочему, домохозяйке, школьнику, что, собирая лом, он увеличивает выплавку стали и, следовательно, помогает вооружить Красную Армию, помогает ей быстрее вогнать в могилу фашистских оккупантов.

Лом железный соберем! Для мартена и ваннаки. — Чтобы вразвесла танки превратить в железный лом!

УКАЗ ПРЕЗИДИУМА ВЕРХОВНОГО СОВЕТА СССР О НАГРАЖДЕНИИ ЗАВОДА ИМЕНИ К. МАРКСА НАРКОМАТА МИНОМЕТАНОГО ВООРУЖЕНИЯ СССР ОРДЕНОМ ТРУДОВОГО КРАСНОГО ЗНАМИНИ

За образцовое выполнение заданий Правительства по производству минометов награжден орденом Трудового Красного Знамени завод им. К. Маркса Наркомата минометного вооружения СССР, ранее награжденный орденом Ленина.

Председатель Президиума Верховного Совета СССР М. КАЛИНИН. Секретарь Президиума Верховного Совета СССР А. ГОРКИН. Москва, Кремль, 16 апреля 1942 г.

УКАЗ ПРЕЗИДИУМА ВЕРХОВНОГО СОВЕТА СССР О НАГРАЖДЕНИИ ЗАВОДОВ № 808, № 718 И ИМЕНИ Ф. ЭНГЕЛЬСА НАРКОМАТА МИНОМЕТАНОГО ВООРУЖЕНИЯ СССР ОРДЕНОМ ТРУДОВОГО КРАСНОГО ЗНАМИНИ

За образцовое выполнение заданий Правительства по производству минометов награжден орденом Трудового Красного Знамени следующие заводы Наркомата минометного вооружения СССР: 1. Завод № 808. 2. Завод № 718. 3. Завод им. Ф. Энгельса.

Председатель Президиума Верховного Совета СССР М. КАЛИНИН. Секретарь Президиума Верховного Совета СССР А. ГОРКИН. Москва, Кремль, 16 апреля 1942 г.

ВСЕСОЮЗНОЕ СОРЕВНОВАНИЕ ТРАКТОРИСТОВ

По всей стране широко развернулось социалистическое соревнование рабочих тракторных бригад и женщин-трактористок, начатое по инициативе Оргбюро ЦК ВКП(б). Для руководства соревнованием при Центральном Комитете ВЛКСМ создана комиссия. В составе комиссии — секретарь ЦК ВЛКСМ тов. Михайлов, заместитель наркома земледелия СССР тов. Васин, народный комиссар совхозов СССР тов. Лобанов, начальник Политуправления Наркомзема СССР тов. Куряев, начальник Политуправления НКХС СССР тов. Милешко и другие.

Общая задача комиссии — обеспечить соревнование передовых трактористок и женщин-трактористок. Общественным комиссиям по руководству соревнованием предложено организовать работу по строительству и ремонту вагончиков для тракторных бригад. В вагончиках должны быть кровати с постельными принадлежностями, умывальники, необходимая столовая посуда.

Утвержден порядок учета соревнования и присуждения премий передовикам. Итоги соревнования будут подводиться три раза: по окончании весенних полевых работ, после уборки урожая и в конце сельскохозяйственного года. Женской тракторной бригаде МТС и тракторной бригаде совхоза, добившимся лучших показателей в работе, присуждается переходящее красное знамя ЦК ВЛКСМ и вручается премия в 10 тысяч рублей. Знамя будет передаваться после окончания штов каждого этапа соревнования.

Почетные грамоты наркоматов и денежные премии в сумме 5 тысяч рублей вручаются женским тракторным бригадам, занявшим вторые и последние места в соревновании, в конце сельскохозяйственного года.

Успех военного займа — демонстрация единства советского народа!

Заем перевыполнен в течение двух дней

Выпущенный 14 апреля сего года Государственный Военный Заем 1942 года на сумму десять миллиардов рублей размещен по 15 апреля включительно, то есть за два дня, на десять миллиардов шестьдесят восемь миллионов рублей.

Подписка на заем продолжается. Наркомфин СССР А. ЗВЕРЕВ.

Подписка на заем по области

С небывалым подъемом в нашей области продолжается подписка на Государственный Военный Заем 1942 года. Демонстрируя свою глубокую любовь к родине, партии Ленина — Сталина, беспредельную ненависть к немецким захватчикам, рабочие, служащие, домохозяйки дают займам государству миллионы рублей.

За четыре дня подписка на военный заем достигла 392.532 тысячи рублей. Реализация займа Третьей Пятилетки (выпуск 4-го года) на соответствующий день прошлого года составляла 150.841 тысячу рублей.

Рабочие и служащие дали займам государству 348.375 тысяч рублей. В прошлом году на соответствующий день подписка составляла 144.704 тыс. рублей.

Реализация займа среди колхозников и крестьян-единоличников достигла 31.316 тысяч рублей вместо 6.137 тысяч рублей в прошлом году. Увеличение почти в пять раз.

Артели сельскохозяйственные и кустарно-промышленные приобрели облигаций процентного выпуска займа на 12.841 тысячу рублей.

Рабочие и служащие продолжают оплачивать заем наличными. На вчерашний день поступило 5.025 тысяч рублей. В прошлом году таких взносов не поступало. Колхозники наличными средствами оплатили заем на 9.153 тыс. рублей. В прошлом году на соответствующий день поступило 62 тысячи рублей.

Подписка на Государственный Военный Заем 1942 года продолжается. Все граждане нашей области стремятся личными средствами участвовать в финансировании отечественной войны, содержанием раненой Красной Армии и непрерывном оснащении ее могучей военной техникой.

Стахановским трудом и рублем помогаем Красной Армии

Подписка на военный заем в Октябрьском районе гор. Свердловска идет с неслыханной силой. Шедро давая займам советскому государству средства, необходимые для скорейшего разгрома немецко-фашистских оккупантов, трудящиеся района продемонстрировали свой патриотизм.

Достаточно сказать, что только за четыре дня трудящиеся Октябрьского района подписались на 22.004 тысячи рублей, т. е. 129,3 проц. месячного фонда зарплаты, и внесли наличными 335 тыс. рублей. Успешному проведению военного займа предшествовала большая организаторская работа партийных, советских и профсоюзных организаций района. Хорошо поработали агитаторы — партийные и непартийные большевики. Активно подписываются на заем домохозяйки района. 3523 домохозяйки подписались на 270 тысяч рублей.

Дни займовой кампании превратились в дни небывалого трудового подъема. Рабочие и работницы стремятся работать еще лучше, еще выше поднять свою производительность, дать фронту больше и больше продукции.

На заводе, где директором т. Сергеев, с каждым днем повышается производительность труда. В цехах этого предприятия уже насчитывается 15 фронтовых бригад. За последние дни число двухсотников возросло в три раза. В цехе, где начальником тов. Троянцев, фронтовая бригада тов. Николенковой раньше выполняла задание на 180—190 процентов, а в дни подписки она дает нормы на 230. Кашинина тов. Гуреева в дни подписки подняла свою выработку с 200 до 240 проц. Все члены этой бригады подписались на двухмесячный заработок.

Так рублем и стахановским трудом крепят советские патриоты военную мощь нашей родины, приближая час полного разгрома и уничтожения гитлеровских армий.

Большой патриотический подъем

АРТИ (по телефону). С большим патриотическим подъемом встретили трудящиеся Аргачинского района сообщение о выпуске нового военного займа.

Особенно деятельно развернулась подписка на заем в колхозах Могильниковского, Ново-Златоустовского, Мало-Таврицкого сельсоветов. Колхозники тов. И. Бобин подписались на 1500 руб., пастух тов. А. Нехорошков — на 1200 руб. 62-летний колхозник

И. ф. СНИГИРЕВ.

В два раза больше, чем в прошлом году

КРАСНОУФИМСК. 17 апреля (по телефону). Подписка на Государственный Военный Заем 1942 года по Красноуфимскому району составила на сегодня 5.946 тыс. рублей. В прошлом году общая сумма подписки на заем была 2.979 тысяч рублей.

Колхозники района дали займам государству 1.483 тыс. рублей, колхозы — 398 тысяч рублей. Это больше, чем в 3,5 раза превышает общую сумму подписки прошлого года.

Успешно проходит подписка в городе. Рабочие и служащие Красноуфимска к концу третьего дня подписались на 3.965 тысяч рублей против 2.566 тысяч рублей, составивших всю прошлотогоднюю подписку на заем.

Проценты приобрели облигаций займа на 100 тысяч рублей.

А. ЗОРОВ.

Колхозники вносят наличными

ЕГОРШИНО. 17 апреля (по телефону). Непрерывным потоком идут сообщения в берегальную кассу о ходе реализации займа с шахт, заводов и колхозов. 15 апреля в 12 часов дня на Артемовском заводе была закончена подписка на заем. Коллектив этого завода дал займам государству сумму, намного превышающую месячный фонд заработной платы. Больше ста тысяч рублей дали займам государству за первые три дня горняки шахты имени Кирова.

Не отстают от рабочих и колхозники. В колхозе «Красный партизан» за первые три дня сумма подписки достигла 24 тысячи рублей. 10 тысяч рублей уплачено наличными. Превышение этого колхоза подписало на процентный выпуск займа на 300 тыс. рублей.

Семья патриотов Воронихи в селе Шогрише подписались на 2050 рублей, из них 1000 рублей внесли наличными.

П. СОЛОМЕН.

Сделаем все для победы

ПЕРВОУРАЛЬСЬК. 17 апреля (по телефону). На Первоуральском ордена Ленина новотрубном, Старотрубном и Динасовом заводах, рудниках, на всех предприятиях и в учреждениях района коллективом постановлено подписать о выпуске военного займа. 150 процентов к месячному фонду заработной платы дали работницы детского дома района. Коллектив этого детского дома подписался на заем. Сегодня вечером трудящиеся района дали займам государству 5.585 тысяч рублей.

Сделаем все для победы, дали государству займа столько, сколько кому потребует, — единодушно заявляют на митингах рабочие и служащие. Особенно организованно проходит реализация займа на Динасовом заводе. Некоторые подписываются на двух и трехмесячный заработок.

Рабочий титано-магнетитового рудника тов. Баранов при зарплате 380 руб. приобретает облигаций на 1000 руб. Заместитель начальника отдела по делам Новотрубного завода тов. Косевичкин дал займам государству 3.500 руб. Это в два раза больше его месячного заработка. Мастер-электрик этого же завода тов. Гринченко при зарплате 1.200 руб. подписался на 2 тыс. рублей.

На всех предприятиях и в учреждениях подписка на заем продолжается.

Ни одной домохозяйки без облигаций займа

— Две радости пережила я в эти дни, — пишет в редакцию работница Алапаевского металлургического завода тов. К. Стехкина. — Первая радость — мой сын после шестимесячного пребывания на фронте произведен в командиры. Вторая — я получила возможность не только своим трудом, но и своими сбережениями помочь моему сыну и всей Красной Армии окончательно уничтожить немецких фашистов.

Глубокие патриотические чувства советской женщины выражает это короткое письмо. Советские женщины знают, что война требует жертв, и они готовы идти на любые жертвы во имя победы. Советские женщины благодарят своих мужей и сыновей, отцов и братьев на полях, когда страна призывает их с оружием в руках защищать честь и свободу родины, они заменяют у станка мужей, отцов, братьев, ушедших на фронт, они становятся донорами, отдают свою кровь для того, чтобы помочь раненому бойцу.

И сейчас, когда Советское правительство выпустило военный заем, советские патриотки готовы своими сбережениями еще больше крепить военную мощь нашего государства.

Участвовать в защите нашей родины, в укреплении ее военной мощи стремятся не только работницы и колхозницы, но и домашние хозяйки.

Достаточно привести такой факт. Среди домохозяек по улице Апри Барбуса Молотовского района г. Свердловска в течение четырех дней не было проведено никакой работы. К ним не пришел агитатор — организатор подписки — и понятно, что они не могли подписаться на заем.

Домохозяйки хотят выполнить свой долг перед родиной — дать займам государству свои сбережения. И обязательны партийных и советских организаций, комсомольской советской молодежи, уличных комитетов помочь домохозяйкам в этом.

Ни одной домохозяйки без облигаций займа! Вот лозунг, который должен быть проведен в жизнь.

Ни одной домохозяйки без облигаций займа

КРАСНОУФИМСК. 17 апреля (по телефону). Подписка на Государственный Военный Заем 1942 года по Красноуфимскому району составила на сегодня 5.946 тыс. рублей. В прошлом году общая сумма подписки на заем была 2.979 тысяч рублей.

Колхозники района дали займам государству 1.483 тыс. рублей, колхозы — 398 тысяч рублей. Это больше, чем в 3,5 раза превышает общую сумму подписки прошлого года.

Успешно проходит подписка в городе. Рабочие и служащие Красноуфимска к концу третьего дня подписались на 3.965 тысяч рублей против 2.566 тысяч рублей, составивших всю прошлотогоднюю подписку на заем.

Проценты приобрели облигаций займа на 100 тысяч рублей.

А. ЗОРОВ.

Хроника подписки на заем

ТАБОРЫ. 545 тысяч рублей дали трудящиеся района займам государству. Колхозы приобрели облигаций процентного выпуска займа на 110 тыс. рублей.

КАРНИНСК. Работники Богословской районной инспекции по качеству угля и топливоназора дружно подписались на военный заем.

— Мой муж, — заявила тов. Палева, — находится сейчас на фронте. Я подписываюсь на месячный оклад 400 рублей и на 50 рублей приобретаю облигаций для своей маленькой дочурки. Пусть и она поможет своему отцу уничтожить фашистских гадов.

ЗАПОВО. Коллектив работников Красногвардейского топкального детского дома с большим воодушевлением встретил постановление Совнаркома о выпуске военного займа. 150 процентов к месячному фонду заработной платы дали работницы детского дома района. Коллектив этого детского дома подписался на заем. Сегодня вечером трудящиеся района дали займам государству 5.585 тысяч рублей.

Сделаем все для победы, дали государству займа столько, сколько кому потребует, — единодушно заявляют на митингах рабочие и служащие. Особенно организованно проходит реализация займа на Динасовом заводе. Некоторые подписываются на двух и трехмесячный заработок.

Рабочий титано-магнетитового рудника тов. Баранов при зарплате 380 руб. приобретает облигаций на 1000 руб. Заместитель начальника отдела по делам Новотрубного завода тов. Косевичкин дал займам государству 3.500 руб. Это в два раза больше его месячного заработка. Мастер-электрик этого же завода тов. Гринченко при зарплате 1.200 руб. подписался на 2 тыс. рублей.

На всех предприятиях и в учреждениях подписка на заем продолжается.

Каждый шаг рубль поможет быстрее разгромить ненавистного врага, — заявила на митинге, посвященном выпуску займа, работница Свердловского тулберкулезного диспансера № 2. Весь коллектив за несколько часов подписался на месячный заработок.

Коллектив завода, где секретарем парторганизации тов. Митчаева, организованно подписался на военный заем. Все рабочие и служащие за второй день подписки выполнили оной долг перед родиной. Общая сумма составляет 103,5 проц. к фонду месячной заработной платы.

ЕЛАТЬ. 56-летняя хозяйка сельскохозяйственной артели «Хлебороб» тов. Белого подписались на 750 рублей. Всего сумму она здесь же оплатила. В этом же колхозе тов. Кулюков полностью оплатил подписку на 700 рублей.

В СОВНАРКОМЕ СССР и ЦК ВКП(б)

- I. а) в колхозах хлопковых районов — до 15 мая не менее 30 трудо дней, с 15 мая по 1 сентября — 45 трудо дней, с 1 сентября по 1 ноября — 45 трудо дней, остальные трудодни могут быть выработаны после 1 ноября; б) в колхозах второй группы областей, краев и республик до 1 июня не менее 25 трудо дней, с 1 июня по 1 августа — 25 трудо дней, с 1 августа по 1 октября — 35 трудо дней, остальные трудодни могут быть выработаны после 1 октября; в) в колхозах третьей группы областей, краев и республик до 15 июня не менее 30 трудо дней, с 15 июня по 15 августа — 30 трудо дней, с 15 августа по 15 октября — 40 трудо дней, остальные трудодни могут быть выработаны после 15 октября; 3. Проставить Совнаркомом союзных и автономных республик, крайисполкомам и облисполкомам право в пределах 20 процентов повышать или понижать для отдельных районов (в зависимости от местных условий) количество трудодней, подлежащих выработке по периодам сельскохозяйственных работ; 4. Установить обязательный минимум трудодней в году для подростков — членов семей колхозников в возрасте от 12 до 16 лет в размере не менее 50 трудо дней в году. Предложить колхозам выдать подросткам трудовые книжки и учитывать отдельно выработанные подростками трудодни; 5. В соответствии с Указом Президиума Верховного Совета Союза ССР от 15 февраля 1942 года установить, что трудоспособные колхозники, не выработавшие без уважительных причин обязательного минимума трудодней по периодам сельскохозяйственных работ, подлежат суду и по приговору народного суда караются исправительно-трудовыми работами в колхозах на срок до 6 месяцев с удержанием из оплаты трудодней до 25 процентов в пользу колхоза; Предложить колхозам установить, что трудоспособные колхозники и колхозницы, не выработавшие в течение года обязательного минимума трудодней, должны считаться выбывшими из колхоза, потерпевшими права колхозника и лишиться присудебного участка; 6. Предложить народным судам все дела, указанные в пункте 5, рассматривать не более чем в 10-дневный срок и приговоры по этим делам приводить в исполнение немедленно; II. Совет Народных Комиссаров Союза ССР и Центральный Комитет ВКП(б) приняли постановление «О порядке мобилизации на сельскохозяйственные работы в колхозах, совхозах и МТС трудоспособного населения городов и сельских местностей»; Для оказания помощи колхозам, совхозам и машино-тракторным станциям в своевременном выполнении ими сельскохозяйственных работ, Совет Народных Комиссаров Союза ССР и Центральный Комитет ВКП(б) постановили: 1. Разрешить Совнаркомом союзных и автономных республик, крайним и областным исполкомам привлекать в наиболее напряженные периоды сельскохозяйственных работ 1942 года в порядке мобилизации на работу в колхозы, совхозы и МТС: а) трудоспособное население городов и сельских местностей, не работающее на предприятиях промышленности и транспорта; б) часть служащих государственных, кооперативных и общественных учреждений и в первую очередь из органов Наркомзема и Наркомсовхозов, однако не в ущерб работе учреждений; в) учащихся 6—10 классов неполных средних и средних сельских и городских школ, студентов техникумов и вузов, за исключением студентов выпускного курса вузов; 2. Установить, что мобилизация на сельскохозяйственные работы из числа трудоспособного населения и служащих подлежат лица мужского пола в возрасте от 14 до 55 лет и лица женского пола от 14 до 50 лет; От мобилизации освобождаются дети, имеющие группу детей, а также женщины, имеющие детей в возрасте до 8-ми лет в случае отсутствия других членов семьи, обеспечивающих уход за ними; 3. Учащихся неполных средних и средних школ направлять на сельско-



ОТ СОВЕТСКОГО ИНФОРМБЮРО

Утреннее сообщение 17 апреля. В течение ночи на 17 апреля на фронте чего-либо существенного не произошло. Наши корабли в Баренцевом море потопили танкер противника водоизмещением 10.000 тонн.

Паша часть полкомандования тов. Симпсона (Ленинградский фронт) нанесла противнику большой урон. Захвачены трофеи: 2 пулемета, 2 миномета, много винтовок и автоматов, 11.000 винтовочных патронов, 5 ящиков снарядов, 10 ящиков пороха, 370 мин и 250 ручных гранат.

Два немецких танка атаковали отделение сержанта Мокшова. Бойцы, поступив противника на близкое расстояние, открыли огонь из противотанковых ружей. Первыми же выстрелами один вражеский танк был подбит. Другой танк повернул обратно.

Танк тов. Гвашид на полном ходу ворвался в деревню, занятую немцами. Огнем пулеметов и пушек экипажа танка уничтожил до сотни немецких захватчиков и развалил гусеницами 2 противотанковых орудия и 4 станковых пулемета противника.

Орудийный расчет командира Митрова в течение дня прямым попаданием уничтожил немецкий танк, подбил 6 танкетных точек и минометную батарею.

Вечернее сообщение 17 апреля. В течение 17 апреля на некоторых участках фронта наши бойцы вели наступательные бои и улучшили свои позиции. За 16 апреля уничтожено 15 немецких самолетов. Наши потери — 3 самолета.

За 16 апреля частями нашей авиации уничтожено и повреждено 27 немецких автоматов с войсками и грузами, 16 полевых орудий, 2 зенитно-пулеметных точки и 9 минометов. Наши бойцы, действующие на одном из участков Западного фронта, при поддержке танков ворвались в занятый немцами населенный пункт.

В результате боевых действий наших войск на отдельных участках Калининского фронта гитлеровцы потеряли убитыми более 600 солдат и офицеров, а также большое количество военной техники. Захвачены трофеи.

Артиллерия подразделения, где командир тов. Воронкин, за последний месяц орудий разварили 8 вражеских ЗИТов и 33 блинзика, уничтожили 3 немецких танка, 3 орудия, 20 пулеметов, 5 минометов, 6 полевых с грузов и нанесли большой урон живой силе противника.

НАВЕСИИ ЧИСТОТУ В СВЕРДЛОВСКЕ

Пушкинская, 4. Побойной двор заведен грязью. Только проделывая горы пелюшек, жители попадают в квартели. Весенние воды залили часть улицы Катановичского района. Работники поселка района пробирались к себе в небольшие чухи на локах.

Санитарное состояние тыла — одно из важнейших государственных дел. Большая ответственность падает тут и на само население. Уличный комитет должен быть полновластным хозяином улицы, заботиться и строгом, должен возлагать поход за санитарное состояние города.

Там, где люди эгерично вылезли за дело, а не ищут объективных причин для прикрытия своей бездеятельности, результаты явны. В коммунальном № 97 Октябрьского района (управляющий П. Савотин) отчетка закончена. Очищена территория коммунального № 137 и 139 Молодецкого района.

По, к сожалению, это только отдельные факты. Настоящего наступления на грязь и антисанитарию в городе пока нет. Исполком советов не сумел еще мобилизовать общественность, направить инициативу самого населения на борьбу за чистоту.

Военное время не только не дает боясь на какие-то скидки в вопросах борьбы с антисанитарией, а предполагает повышенные требования. На совещании, как правило, подмечал представитель обкома ВКП(б) тов. Долгушев, не чувствовалась настоящей тревоги за то, что город не очищен.

На днях в городе состоялся районный совещания уличных комитетов и комитетов чистоты. Они должны будут направить инициативу населения на беспощадную борьбу с грязью.

ТЫСЯЧНИКИ-ФИЗКУЛЬТУРНИКИ. В дни великой отечественной войны лучшие свердловские мастера спорта ведут большую работу по военно-физкультурной подготовке резервов физической Красной Армии.

Ряд лучших спортсменов Свердловска уже являются «тысячниками». Известный мастер спорта, чемпион Урала по боксу Владимир Смолин («Авангард») обучил свыше тысячи будущих бойцов Красной Армии.

Важнейшим из мероприятий является участие в «Спартак», Болотова («Шиньвей») и другие взяли обязательство — подготовить для фронта не менее чем по тысяче отличных тренированных бойцов.

Гитлеровский лакей — во главе правительства Виши

Отклики в США и Англии на назначение Лавала. Нью-Йорк, 16 апреля (ТАСС). Американская печать откликается на назначение Лавала главой правительства Виши как свидетельство полной капитуляции Виши перед Германией.

ЛОНДОН, 16 апреля (ТАСС). Как передает агентство Рейтер, в лондонских кругах Свободной Франции считают, что назначение Лавала главой правительства Виши является полной капитуляцией Петона и означает распространение немецкого оккупационного режима на всю французскую территорию.

Митинг, посвященный Советскому Союзу, в Нью-Йорке. Нью-Йорк, 16 апреля (ТАСС). 13 апреля в помещении «Карнеги холл» в Нью-Йорке состоялся митинг, посвященный Советскому Союзу.

Положение на Бирманском фронте. ЧУНЦИН, 16 апреля (ТАСС). Как передает чунцинский корреспондент агентства Рейтер, в коммюнике китайской командования о положении в Бирме указывается, что вечером 12 апреля японские войска получили крупные подкрепления.

НАЛЕТЫ АНГЛИЙСКИХ ИСТРЕБИТЕЛЕЙ НА ФРАНЦИЮ. ЛОНДОН, 17 апреля (ТАСС). Агентство Рейтер передает, что днем 16 апреля английские истребительная авиация продолжала широкие операции над Северной Францией.

МАКАРТУР — КОМАНДУЮЩИЙ ВСЕМИ ВООРУЖЕННЫМИ СИЛАМИ В ЮГО-ЗАПАДНОЙ ЧАСТИ ТИХОГО ОКЕАНА. Нью-Йорк, 16 апреля (ТАСС). Отвечая на вопрос представителя печати относительно сферы деятельности генерала Макартура, Рузвельт заявил, что Макартур получил полномочия командующего всеми военными и военно-морскими силами в юго-западной части Тихого океана.

В ГОЛОДАЮЩЕЙ БЕЛГИИ РАСТЕТ СОПРОТИВЛЕНИЕ ФАШИСТСКИМ ЗАХВАТЧИКАМ. ЛОНДОН, 17 апреля (ТАСС). Газета «Дейли телеграф энд Морнинг пост» пишет, что жители бельгийских городов превратились в нищих, вынужденных полагаться на улицах.

АНТИГЕРМАНСКИЕ ВЫСТУПЛЕНИЯ В ПАРИЖЕ. ЛОНДОН, 17 апреля (ТАСС). Как передает агентство Юнайтед пресс, вскоре после отъезда Лавала в Виши в Париже произошли антифашистские демонстрации.

ПРАВКА. Во вчерашнем номере газеты, в материале «Полиция на заем по области» неправильно указана сумма поступлений наличными от колхозников.

СПРАВОЧНАЯ ТАБЛИЦА ВЫИГРЫШЕЙ ДЕНЕЖНО-ВЕЩЕВОЙ ЛОТЕРЕИ

Table with 12 columns: N°№№ выигрыша, Сумма выигрыша в рублях, N°№№ выигрыша, Сумма выигрыша в рублях, N°№№ выигрыша, Сумма выигрыша в рублях, N°№№ выигрыша, Сумма выигрыша в рублях, N°№№ выигрыша, Сумма выигрыша в рублях, N°№№ выигрыша, Сумма выигрыша в рублях, N°№№ выигрыша, Сумма выигрыша в рублях.

\*) Остальные 499 номеров этой серии выиграли по 100 рублей. (Продолжение следует)

КОНЦЕРТНЫЙ ЗАЛ ФИЛАРМОННИИ. ГОСУДАРСТВЕННЫЙ РУССКИЙ НАРОДНЫЙ ХОР ИМ. ПЯТИЦКОГО. ГОСУДАРСТВЕННЫЙ ТЕАТР ОПЕРЫ И БАЛЕТ ИМ. А. В. ЛУНАЧАРСКОГО. ТЕАТР МУЗЫКАЛЬНО-КОМЕДИИ.

ФРОНТ ТРЕБУЕТ САМОТВЕРЖЕННОЙ РАБОТЫ НА ПОЛЯХ

Все силы и энергию — на быстрое завершение работ на полях

Комбинированный способ тракторных работ на севах

Больше инициативы и смелости. ПРИБТ, 17 апреля (по телефону). Несколько дней назад тракторные отряды трестов Ключевской МТС приняты стальных колес, сельскохозяйственный инвентарь и выехали в колхозы.

Тоакторный отряд. БУТКА, 16 апреля. Вчера первый тракторный отряд МТС из пяти тракторов ушел в колхозы имени Сталина и «Красный май».

Выехал в колхозы. Той трактористки Е. Келеровских тоже в рядах Красной Армии. Бывшие трактористы, а ныне бойцы, ищут часто с фронта в своем МТС. Они просят по-боевому провести весенний сев.

Адрес редакции: Свердловск, улица Ленина, 47, 4-й этаж. Телефоны редакции: отв. редактор Д1-19-07, отв. секретарь Д1-38-93, отв. делопроводчик Д1-38-94, отв. бухгалтер Д1-38-95, отв. редактор Д1-38-96, отв. редактор Д1-38-97, отв. редактор Д1-38-98, отв. редактор Д1-38-99.